



# Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XVI NUMERO 4.760 ZAMORA, VIERNES 1 DE FEBRERO DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

## Borrachera submarina

COPENHAGUE.—Una importante destilería, danesa, evacuada en el Gran Belt el excedente de su producción. Pero la dirección de la destilería se vio acometida por vivos recuerdos: ¿Cuál sería la reacción de los peces? A título de experimento, una fuerte solución de licor alcohólico fue mezclada con el agua de cuatro recipientes, cada uno de los cuales tenía una anguilla dentro. Resultó que las anguillas comportaron perfectamente la prueba.

# Electrificación de 20 pueblos del Tera y de Vidriales

Cerca de tres millones importarán las obras. Se realizarán con el auxilio del I. N. de Colonización y la prestación personal de los vecinos. El jefe provincial del Movimiento y el delegado sindical explicaron el plan en Benavente.

El consentimiento que supone el que la provincia de Zamora, siendo hoy la segunda en la escala nacional de la producción de energía eléctrica y hallándose próximo el día en que se colocará a la cabeza de España con la entrada en servicio del Salto de Castro, sea al mismo tiempo una de las de menos consumo, hasta el punto de que más de doscientos pueblos carecen por completo de alumbrado eléctrico, está en vías de desaparecer. Al menos ese es el ardiente deseo de la Jefatura provincial del Movimiento que, a través del Consejo provincial de la Falange y de la Organización Sindical, intensifica, cada día, sus esfuerzos encaminados a mejorar las condiciones económicas de los pueblos de la provincia, cumpliendo así las consignas señaladas por el Caudillo.

Al primer paso importante en esta campaña de electrificación rural se dio ayer en Benavente, al perfilar detalles sobre un vasto plan que afectará a veinte pueblos, primera etapa de una carrera que continuará posteriormente. Antes de dar este paso, el Consejo provincial de la Falange y la Organización Sindical, sentaron los jalones para llevarlo a cabo mediante un estudio concienzudo del problema y numerosas gestiones encaminadas a la solución más favorable del mismo, teniendo bien en cuenta la escasa potencialidad de los núcleos que van a beneficiarse de la importante mejora, para que les resultase lo menos gravosa posible.

Y buena prueba de que los propósitos de nuestras primeras jerarquías así como las gestiones para su logro, cuentan con el refrendo popular, es el general y entusiasta asentimiento que dieron a los mismos los alcaldes, jefes de Hermandades y secretarios de los veinte ayuntamientos reunidos en Benavente, los cuales escucharon atentos la explicación del plan de electrificación que tantos beneficios reportará a la economía general de la provincia.

(Pasa a la página TERCERA)

## España está en inmejorables condiciones para mediar en el conflicto de Oriente Medio

La agencia United Press destaca la conferencia de Gómez Aparicio sobre el tema "El Oriente Medio, encrucijada del mundo".

NUEVA YORK, 31.—La agencia United Press ha distribuido hoy el siguiente despacho de su corresponsal en Madrid, a sus abonados periódicos y emisoras de radio de todo el mundo: Don Pedro Gómez Aparicio, director de la agencia de información "Efe" declaró anoche que España es el país en mejores condiciones para mediar en las actuales dificultades entre el mundo árabe y el Occidental.

En una conferencia pronunciada en el Ateneo de Madrid, a la que asistieron diplomáticos extranjeros, escritores y autoridades del Gobierno, el señor Gómez Aparicio, dijo que los lazos de historia, sangre y cultura de España con las naciones árabes, ponían a España en condiciones de llevar a cabo la conciliación del Occidente y del Oriente Medio.

La conferencia titulada "El Oriente Medio, encrucijada del mundo" fue un bosquejo de la historia con contemporánea del Oriente Medio y el conferenciante puso de relieve el destacado papel desempeñado por Inglaterra y Francia, deplorando el incumplimiento de las promesas hechas a los árabes. Dijo que la creación del Estado israelita ha sido una de las mayores equivocaciones de todos los tiempos.

El señor Gómez Aparicio señaló que la pérdida de la India representaba el mayor golpe al imperio británico, que inevitablemente tuvo como resultado la disputa petrolífera iraníana y la peligrosa situación actual de Egipto. Añadió que es interés vital de todas las potencias occidentales,

defensa de la zona del Canal de Suez, que de otra forma, caería inevitablemente en las manos soviéticas. El conferenciante se refirió a Franco como "Franco el africano" y puso de relieve la gran experiencia del Caudillo como militar en las posesiones españolas de ultramar. El señor Gómez Aparicio fue calurosamente aplaudido.—Efe.

## NO HAY NEGOCIACIONES ENTRE EGIPTO Y GRAN BRETAÑA

Manifiesta el Foreign Office

LONDRES, 31.—El Foreign Office ha dicho en el día de hoy que no había ninguna aproximación oficial de Egipto para la reapertura de las negociaciones y dejó sin contestar todas las preguntas acerca de si la Gran Bretaña daría el próximo paso para negociar un arreglo de la disputa angloegipcia.—Efe.

## Canje de notas

PUERTO PRINCIPE, 31.—Entre el encargado de Negocios de España en esta capital señor Torrente, y el ministro de Relaciones Exteriores de Haití se ha efectuado un canje de notas en virtud del cual ambos países elevan a la categoría de Embajada, sus respectivas Legaciones en Madrid y Puerto Príncipe.—Efe.

## Dean Acheson espera que una nueva misión militar yanqui venga a España

Truman visita desde un avión las inundaciones del río Colorado

WASHINGTON, 31.—En una conferencia de prensa, el secretario del Departamento de Estado Dean Acheson, ha declarado que espera y cree que otro grupo de autoridades militares norteamericanas vaya a España a ayudar al embajador Lincoln Mc Veagh en sus conversaciones con el Gobierno español.

Se había preguntado a Acheson si iba a ser enviada a España una nueva misión militar, y el secretario de Estado revisó la actual situación con respecto a la posible ayuda militar y económica al Gobierno español. El primer grupo militar norteamericano, dijo, ha regresado y ha presentado un informe al Departamento de Defensa.

## Tiene un «carácter patológico asesino»

Dice Truman del senador McCarthy

WASHINGTON, 31.—El presidente Truman en una conferencia de prensa ha dicho que el senador republicano Joseph McCarthy, tiene un "carácter patológico asesino". McCarthy se ha distinguido por sus ataques al actual Gobierno, al que ha acusado repetidas veces de proteger a elementos comunistas o simpatizantes de los comunistas.—Efe.

## ARTICULOS SIN CONTROL DE PRECIO

WASHINGTON, 31.—El Gobierno ha levantado el control de precios de diversos artículos, que según los funcionarios no afectarán a la vida económica del país. Entre dichos artículos figuran "alimentos no comestibles", objetos para "caza artificial", "esqueletos de dinosaurio" y relojes de sol.

Por "alimentos no comestibles" los funcionarios han manifestado debe entenderse por ejemplo las frutas de cera utilizadas como adorno. Los objetos para "caza artificial" son, entre otros, los discos para tiro al plato. Los "esqueletos de dinosaurio" comprenden el material práctico para la enseñanza de la Historia Natural.—Efe.

Seguidamente manifestó su esperanza y creencia de que cuando se llegue a una decisión gubernamental, vaya a Madrid otro grupo de funcionarios para ayudar al embajador Lincoln Mc Veagh en sus conversaciones con el Gobierno español.—Efe.

## TRUMAN VE LAS INUNDACIONES DEL COLORADO

PORTSMOUTH, 31.—El presidente Truman ha visto hoy desde un avión los daños causados por las inundaciones del río Ohio que han transformado un millón de acres en un campo de barro y han causado la muerte de diez personas, así como dejado sin hogar a más de nueve mil. El presidente vio desde el aire las zonas más afectadas de Pensilvania, Virginia occidental y Kentucky. Mientras el presidente efectuaba este vuelo de inspección, helicópteros del servicio de guardacostas volaban sobre las zonas inundadas transmitiendo instrucciones a los grupos de socorro que se dedican al salvamento de las personas que se encuentran aisladas por las aguas.—Efe.

## CIERRE DE CENTROS CULTURALES

WASHINGTON, 31.—El Departamento dice hoy que el Irán ha ordenado el cierre de todos los centros culturales y de servicios de información de los Estados Unidos en el Irán excepto los de Teherán. El portavoz del Departamento, McDermott, dijo que no tenía información acerca de la razón para el cierre de estos centros.—Efe.

## Griffis pronosticó sobre la inversión yanqui en España

Y dijo que era «la mejor apuesta» posible en Europa

NUEVA YORK, 31.—El corresponsal del New York Times, Sulzberger, en un despacho fechado en Gibraltar, informa que Mr. Stanton Griffis, declaró en su última entrevista como embajador en España que creía que la ayuda militar y económica norteamericana a España sería la mejor inversión que los Estados Unidos podrían hacer en Europa.

El despacho dice que Mr. Griffis pronosticó que la inversión norteamericana en España es "la mejor apuesta" posible que se puede hacer en Europa.

Treinta centavos invertidos en España —declaró— producen un valor equivalente a un dólar invertido en cualquier otro país, en términos de la contribución a la defensa de los Estados Unidos. Y al decir esto no hago otra cosa que copiar del texto de los informes redactados para Washington por el profesor Sufriin y el general Spay sobre el tema de la ayuda potencial a España. Mi primer interés al ayudar a España es la defensa de los Estados Unidos. Creo que nos enfrentamos sólo con dos problemas fundamentales: la defensa de nosotros mismos contra el comunismo y el mantenimiento de nuestra solvencia por lo que creo que el pueblo en que invertimos nuestros ahorros y el dinero de nuestros impuestos deben ser de la

## "Tiene un gran corazón y su alma rebosa afecto para el pueblo marroquí"

Dice Muley Hassan en un mensaje a sus súbditos



TETUAN, 31.—Su Alteza imperial, el Jalifa, ha dirigido a sus amados súbditos de esta zona feliz el siguiente mensaje que publica la prensa local:

"Mis queridos súbditos: Dispuso la Providencia divina que realizara yo días pasados una visita a España, accediendo a la noble invitación que nos fue hecha por el primer próhombre de España, Su Excelencia el Generalísimo Franco, que nos deparó, tanto en la capital de este país como en otras ciudades la más noble y mejor acogida hasta el punto de que nuestra lengua no sabe expresar cabalmente nuestro agradecimiento. Mediante esta acogida el respetado Gobierno de España ha puesto de manifiesto el amor sincero y leal afecto que alberga su pecho hacia mi persona y hacia nuestro amado pueblo; ese pueblo

que considera como personificación del heroísmo y en el que ha percibido excelentas dotes de paciencia contra la adversidad en defensa de los ideales de paz y su disposición para alzar la bandera del derecho, de la hermandad y de la paz en cualquier lugar en que se halle.

Dios dispuso que tuviera frecuentes entrevistas con el Caudillo de España, único cuyas buenas intenciones han sido puestas de manifiesto por el tiempo, que ha venido a demostrar el acierto de sus propósitos, el largo alcance de su visión y su justa ponderación de los sucesos. Nos hemos reunido con Su Excelencia y hemos comprobado que su pecho encierra un gran corazón y su alma rebosante de bien y de noble afecto para el pueblo marroquí que cifra sus mayores esperanzas en la ayuda que le ha de prestar su Gobierno en todos los campos hasta lograr alzarse sobre sus pies y andar en el cortejo de la civilización y del humanitarismo en su marcha progresiva.

ATMOSFERA DE CONFIANZA. Ha presidido estas reuniones. Pasa a la PAGINA CUARTA

## En la Argentina racionan también la carne

BUENOS AIRES, 31.—La capital argentina ha experimentado hoy su primer "día sin carne" a la semana, decretado oficialmente a causa de la escasez de este producto. El orden del Gobierno puede dar lugar según se calcula, a un ahorro de cerca de un millón de kilos de carne a la semana, permitiendo aumentar los envíos a Gran Bretaña y otros países.

La producción de carne en Argentina se ha visto afectada notablemente por las sequías sufridas en los dos últimos años.—Efe.

## MUEREN TRES MONJAS EN UN ACCIDENTE

LA PLATA, 31.—Un omnibus en el que figuraban religiosas y alumnas del Colegio de María Auxiliadora, otro autobús y un camión de carga han chocado aporrotadamente en la carretera de Buenos Aires a La Plata. En el accidente han resultado muertas tres monjas y el conductor del omnibus del Colegio y heridas catorce monjas y alumnas.—Efe.

## Derrota laborista en los Comunes

Oposición a que el rey Jorge visite Africa

LONDRES, 31.—Por 309 votos contra 278 ha sido derrotada en los Comunes la moción laborista en la que se censuraban las medidas de super-austeridad que en el orden económico ha propuesto el Gabinete conservador.—Efe.

## OPOSICION A LA VISITA

LONDRES, 31.—Seis diputados laboristas han presentado a los Comunes una moción oponiéndose a la proyectada visita del rey Jorge VI a Africa del Sur.—Efe.

## CONTRIBUCION A LA PAZ

WASHINGTON, 31.—"Creo sinceramente que la creación de una federación política en Europa, uniendo las fuerzas de los pueblos libres de

ese continente, sería una de las mayores contribuciones que se podrían hacer para el avance de la libertad y para el mantenimiento de la paz; se dice en una carta del presidente Truman al Senado, en apoyo de una resolución que insta a la formación de los Estados Unidos de Europa. "Es el sentir del Senado —se dice en dicha resolución— que el gobierno de los Estados Unidos se interesen en la pronta creación dentro de la estructura de la comunidad del Atlántico Norte, de unos Estados Unidos de Europa o cualquier otra forma de federación política que los países interesados consideren más conveniente."—Efe.

# PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

## Los nombres de pila

parecer—los godos dejaron sembrados de ellos las tierras. Don Miguel decía "que el castellano encuentra indignos los nombres, y para evitarlos bautizaban con nombres raros a sus hijos, curándoles así de apodos".

No sabemos qué será peor, si el remedio o la enfermedad. Es feo que a uno le llamen "el bisojo" o "el cornudo", pero tampoco debe de ser un plato de gusto cargarse con las extravagancias con que sueñan llegar a sus ahijados ciertos padrinos.

Ramón Gómez de la Serna, que siguió muy de cerca esta afición coleccionista de "raros" de unámunos, dice que el famoso caudillo salmantino tenía en su lista nombres tan curiosos como éstos: Estilita, Teopiste, Carancio, Abil, Amalarica, Tutilcia...

Zamora tampoco es manca en poner nombres raros a sus moradores. Por la Redacción de IMPERIO, entre las varias informaciones que recibimos, pasan algunos que son de verdadero "bigote". He aquí los que, en algún rato de ocio, hemos ido anotando en lápiz rojo en estas últimas cuarenta y ocho horas: Gorgonio, Sucesivo, Eudacio, Tolentino, Perpedigno y Asunto. ¿Ustedes los han oído mejores?

No es que todo el mundo haya de llamarse Luis o Pepe. La cosa sería muy aburrida y la Policía iba a andar de cabeza. Pero, señores!, no amarguemos la vida con nombres raros parecidos a nuestros semejantes. Tengan en cuenta que el sargento de semana les llamará todos los días así hasta que se licencien.

A.

DICEN que don Miguel de unámunos llevaba en su cartera papeletos con verdaderas colecciones de nombres raros y estrambóticos, recogidos al azar en Castilla, donde —al

### LIBROS Y REVISTAS

#### «Justicia de Dios», por Jesús Labajo Alonso

Comenzar la lectura de este libro de Jesús Labajo Alonso, es como adentrarse en el corazón de Toro, pisar sus labranzas, respirar a pleno pulmón el aroma de sus jotas, deambular por sus pintorescas calles salpicadas de palacios, de pétreos monumentos que causaron y causan envidia a todas las generaciones.

Jesús Labajo Alonso ha escrito un libro sobre el rostro de Toro, y en este libro ha recogido el las mil impresiones que asoman al semblante de la histórica ciudad fabradora.

A veces, a la pluma del escritor, aflora como un pesimismo literario sobre la ciudad que fue emporio de riqueza, de arte y aun de molición y que se ha quedado un poco varada en el discurrir del tiempo. Así, afirma el novelista, que de ella "hoy quedan enhiestas únicamente, su vega sin comparación y sus frutos inmortales. Sobre todo, sobre todo, su vino tinto único".

Un entrañable amor a la tierra desborda en estas páginas en las que siempre hay que estimar una ansia de perfección y una subyugante tendencia hacia la belleza. Jesús Labajo Alonso es un novelista para quien cada cosa, por pequeña e insignificante que parezca, tiene un sentido capaz de iluminar grandes zonas espirituales. Así, en la cocina de una casa de labor donde cuece un condumio sano o en el baile de una boda, aflora la psicología de los toresanos, como tipos sencillos, sencillos, simpáticos.

La obra, empresa concienzuda de empeño, como decíamos, lleva en la portada una bonita ilustración del pintor también toresano Daniel Bedate.

A.

#### EL SINDICATO DEL ESPECTACULO honró a su Santo Patrono

El Sindicato provincial del Espectáculo honró a su excelso Patrono San Juan Bosco, con una misa, celebrada a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de San Juan de Puerta Nueva, en la que ofició de sacerdote, don Ildefonso Gago, asistido de diácono y subdiácono por don Práxedes Bailón y don Félix Martín, respectivamente.

Ocupó la Cátedra del Espíritu Santo el señor magistral de nuestro primer templo, don Francisco Romero, quien hizo un bello panegírico del Santo.

Ocuparon la presidencia el secretario provincial sindical, don Julio Francisco Cuesta, el jefe del Sindicato, don Alejandro Sanvicente y el secretario del mismo, don Anselmo Villasciador.

Terminado el Santo Sacrificio, todos los empresarios y productores del Espectáculo se reunieron en un vino español.

#### Concurso de cuentos de "Juventud"

Con el fin de estimular el cultivo del género literario de la narración JUVENTUD abre un concurso de cuentos, con el propósito de que sea anual.

Podrán concurrir a él todos los escritores españoles e hispanoamericanos; el tema de los cuentos será libre, pero cumpliendo siempre una finalidad formativa; la extensión habrá de ser de seis a siete folios, escritos a máquina y a dos espacios; la admisión de originales quedará abierta hasta el 31 de marzo.

Solamente entrarán en el Concurso los cuentos que hayan sido publicados en JUVENTUD, hasta el número correspondiente al 15 de diciembre del presente año.

Los cuentos, que se publiquen, aparte de entrar en el concurso, serán abonados a sus autores en concepto de colaboración, con la cantidad de DOSCIENTAS CINCUENTA PESETAS.

Los premios del Concurso serán los siguientes: Primer premio, CINCO MIL PESETAS; segundo, DOS MIL PESETAS, y tercer premio, MIL PESETAS.

El fallo se hará público el día 25 de diciembre de 1952.

Semanalmente JUVENTUD publicará un cupón para que sus lectores puedan votar el cuento que se publique, de acuerdo con la siguiente puntuación, de cero a dos puntos, más; de tres a cinco puntos regular; de seis a ocho puntos, bueno; de nueve a diez puntos, muy bueno. El escrutinio de esta votación se pasará al Jurado para su conocimiento y efectos.

Los originales se remitirán a JUVENTUD, para el concurso de cuentos, Diego de León, 49, Madrid.

#### Sanciones de la Alcaldía

Han sido sancionados por esta Alcaldía, los que a continuación se relacionan:

Lisardo Garrote, Francisco Garrote y Manuel Velasco, con 250 pesetas de multa cada uno por romper sus hijos árboles de los paseos Encarnación Ferreruela Silva y Jesús Escudero Borgar, con 25 pesetas por estar sus hijos subidos en el puente de Valorio, cogiendo leña de un árbol.

Gregorio Fernández Hugría, 25 pesetas por tener un perro suelto en la vía pública sin bozal.

Inés Maestre Román 25 pesetas por tener una cerda abandonada en la vía pública y causar daños en los jardines.

#### IMPORTANTES INGRESOS

obtendrá persona capacitada realizar visita médica constante, con representación que ofrece Laboratorio de Madrid. Escribid detallando actividades, capacidad profesional y referencias a Sr. Durán. Apartado 12186. Madrid. Máxima reserva.

## ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

#### Ventos

VENDESE coche Packard como nuevo, toda prueba 31 HP. Paradores Castrogonzalo (Zamora). (190)

VENDO casa Cardenal Mella, 12. Informes en la misma. (203)

VENDO pollos Leghorn recién nacidos. Incubadoras Villalba. (221)

VENDO casa dos plantas una libre. Informes Periódico (236)

VENDO Fábrica gasosas seminuevas llenador corona envases, reserva azúcar. Tratar José Delgado, Satorcuato, 47. Zamora. (237)

#### Oferlas

QUESO A 18 PESETAS KILO en RIESPRI, Santa Clara, 14. Detallistas consulten precios. (152)

GESTORIA "JUNQUERA" solicita rápidamente DOCUMENTO IDENTIDAD. Comodidad. Economía. Máximas facilidades. (241)

#### Compras

COMPRAMOS boletos TRIGO - EXCE-

DENTE. Dirijase "COMERCIAL JUNQUERA" Santa Clara, 26. (240)

#### Varios

SE NECESITA pensión en casa particular, cuarto baño, para dos señoritas. Razón, A. Peria, 12. Teléfono 2077. (198)

#### Traspasos

TRASPASAMOS céntrica ZAPATERIA con taller reparaciones. BOLSA PROPIEDAD "JUNQUERA", Santa Clara, 24. (227)

TRASPASAMOS Bar con vivienda. BOLSA PROPIEDAD "JUNQUERA" Santa Clara, 24. (239)

# "La viña y sus enfermedades", y "Características del pueblo español"

## Continúa en Fermoselle el ciclo de conferencias culturales

Las conferencias del domingo día 27 estuvieron a cargo de don Jerónimo Fernández Lozano y José Luis Lucmo Ramos. El primero disertó sobre el tema titulado "LA VINA Y SUS ENFERMEDADES", comenzando estudiando el terreno donde se ha de plantar la vid, aconsegando debe ser analizado dicho terreno e indicando la forma de hacerlo. Estudia las distintas clases de estas plantas, proponiendo la más indicada según terreno y clima, pues asegura que esto es de vital importancia en la producción vinícola. Ya que si la planta no es apropiada a la composición del terreno en que se encuentra, su rendimiento no será nunca el esperado. A continuación enumera las más importantes enfermedades del viñedo, bacteriológicas, como las tizas y parasitarias, entre las que cita las heladas y pedriscos, mildiú, oidium, antraxosis, pulgón, etc. Hace un estudio de cada una de ellas, modo de prevenirlas y forma de combatirlas. Por último se refirió a nuestro viñedo sobre el que dio atinados consejos, que interesaron de una manera especial a todos los viticultores que se encontraban en la sala, siendo muy aplaudido.

La conferencia del segundo, tuvo por título "CARACTERISTICAS DEL PUEBLO ESPAÑOL".

Comienza enumerando las cuatro características más destacadas del pueblo español: Excluívismo, Dignidad, Independencia y Patriarcal. Estudia estas cualidades y dice que el carácter español, en su ya formación interviene el variado medio geográfico, no puede asemejarse al de otro pueblo cualquiera, y que tal es la influencia del clima y la tierra en nosotros, que en nuestra misma España, viven en maravillosa armonía la alegría del andaluz, la melancólica del noroeste y la rudeza del castellano.

sobre la segunda característica dijo: "El español vive más de orgullo que de pan". Sabe morir de hambre antes que humillarse. Sobre nuestra característica de Independencia, la cual nos lleva a la lucha por la misma siempre que es necesario, dice podemos darla por comenzada con Viriato, pero no terminada con el Alcalde de Móstoles, y que nunca ha faltado en nuestra Patria el necesario y sublime Quijote que conduca a la raza hasta señora del Orbe. La cuarta característica es más exclusivamente nuestra que las anteriores pues solamente el español sabe una familia con obreros y patronos y tratarse todos como miembros de esta célula de la Sociedad. Cita a San Agustín: "Ama al prójimo y más que al prójimo a tus padres, y más que a tus padres a tu patria y más que a tu patria a Dios", continúa diciendo que quince siglos más tarde los españoles repetiremos la misma escala de amores: Dios, Patria, Familia y Sindicato. Hace atinadas comparaciones del pueblo español con los demás pueblos europeos y la manera de reaccionar cada uno de ellos ante las teorías liberales, marxistas y comunistas. Aboga por un acercamiento hacia los pueblos del otro lado del estrecho ya que nuestros caracteres son más afines para terminar diciendo que tiene más de potro árabe que de caballo pécherón. El conferenciante que había sido interrumpido varias veces en su charla, fué calorosamente aplaudido.

EL CORRESPONSAL

A. PRIETO

## NUUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

Edición Oficial de los nuevos "Aranceles de Aduanas" redactados por la Dirección General, 90 pesetas.—A. Ricart: "Terapéutica por ondas cortas". Indicaciones y Técnicas. Obra ilustrada con grabados, 50.—Gide y Rist: "Historia de las doctrinas económicas" (tercera edición), 120.—E. Barros Martínez: "Derecho local de España". Doctrina, legislación, jurisprudencia y formularios, 180.—Harry Stephen Keeler: "La mano de Jade Verde". Novela de intriga y misterio. Tela, 38.—C. Rodríguez Aguilera: "Derecho laboral hispanoamericano", 12.—Miguel J. de Cisneros: "Hacia la unificación de las reglas de la interpretación tributaria", 10.—Dichos libros y todos los que usted necesite puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados 6 y 23. Madrid.

## CARTELERA

#### CINE BARRUECO

HOY, 5, 30, 8 y 11. Un film cómico y policiaco  
**MORENA Y PELIGROSA**  
Bob Hope, Dorothy Lamour  
Peter Lorre, Lon Chaney  
Sábado estreno Metro G.M. al múltiplo con Madrid y Barcelona

**EL PADRE ES ABUELO**  
Spencer Tracy, Elizabeth Taylor, Joan Bennett, Don Taylor

**Teatro Ramos Carrión**  
Hoy no hay función  
Sábado. Una sobeana película Domingo. Estreno Warner Bros

**RIO DE PLATA**  
Errol Flynn, Ann Sheridan, Tomás Michell

**Teatro Principal**  
HOY Continúa desde las 5.30  
**El Gran Colovero**  
y el film Warner Bros

**CAYO LARGO** Humphrey Bogart, Edward G. Robinson

## PULPA SECA DE REMOLACHA DE LA AZUCARERA DE TORO

En sacos nuevos de esparto. — A retirar de la fábrica en carro o camión. DIRIJANSE al representante en ZAMORA: LAZARO RODRIGUEZ. Calle Calvo Sotelo, n.º 6. Teléf: 1648

#### Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—"Morena y peligrosa" (3).

TEATRO PRINCIPAL.—"El gran cayera" (3) y "Cayo Largo" (5)

Significado de los números.—1. Para todos.—2. Mayores de 14 años.—3. Mayores de 21 años.—4. Mayores con regulos.—5. Gravemente peligrosa.—5. Sin crítica.

(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

#### CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer ha sido premiado con 50 pesetas el número 328, y con 5 todos los terminados en 28.

#### FARMACIAS DE GUARDIA

Don Atlano López Arias, Santa Clara, número 6.

Don Ramón Cuadrado San Morán Puerta de la Feria.

Nota importante: Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es ineludible la presentación en la Farmacia de la Cartilla o documento que acredite la condición de beneficiario.

Para el despacho nocturno en las Farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

#### El tiempo en la ciudad

Máxima: 10,6 a las 16,20 horas.

Mínima: 0,1 bajo cero a las 0 horas.

Lluvia 3,3 litros por metro cuadrado.

Insolación efectiva: 0 horas y 30 minutos.

Tiempo probable: Lluvioso.

Observaciones a las 7, 13 y 19 horas T. M. G.

(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora.)

#### Instituto Nacional de Enseñanza Media

Durante todo el mes de febrero los alumnos de enseñanza oficial Colegiada y Privada podrán abonar los derechos correspondientes al segundo plazo de matrícula.

#### Subpagaduría Militar de Haberes

Se pone en conocimiento del personal en situación de activo, disponible y reemplazo que perciben sus haberes por esta Subpagaduría que los correspondientes al mes de ENERO, se harán efectivos en los días y horas que a continuación se expresan:

HORAS DE PAGO: De 11 a 13,30 y de 17 a 19.

Día 1.º, de 12 a 14, señores Jefes, Oficiales y Suboficiales; día 1.º por la tarde, señores habilitados; día 2 por la mañana, personal pendiente de pago.

NOTAS IMPORTANTES.—Por no haberse recibido la consignación de Inválidos y Mutilados se anuncia oportunamente la fecha de pago a dicho personal que solamente percibirá los devengos de Cruces y Medallas.

El abono de cuotas por el personal en situación de retirado se efectuará en los días 4 y 5 de 11 a 13,30 horas.

#### Vestidos de Schiaparelli para cenas de gala en

## "Sucedió..."

#### Delegación de Trabajo

Como ampliación a la nota sobre cierre del comercio de esta capital el próximo día 2, Festividad de las Candelas, se aclara, que el comercio de la Alimentación y Pequeños comercios podrán abrir dicho día por coincidir en sábado, cerrando en la tarde del lunes, 4 de febrero.

#### Familias Numerosas

DELEGACION DE TRABAJO.—Se hallan a disposición de los interesados los títulos y tarjetas de renovación de Familias Numerosas de los beneficiarios siguientes:

Miguel Rodríguez López, José Blasco Vicente, Juan Abundio Bardal Rodríguez, Francisco González Martínez, Manuel Fernández Caballero, Eleuterio de Toro Gago, Ramón Ramos Pardo, Francisco Pérez Vaquero, Alfredo P. Menchaca, José Matos Blanco, César Martín González, Mariano Lombo Parra, Venancio Fernández Ferreras, Eulalio Díez García, Crispín Calleja Malpartida, Santiago Blanco Sastre, Alfonso Antonio Martín.

Estos títulos y tarjetas pueden ser recogidos en la Delegación provincial de Trabajo en días laborables, de diez a una de la mañana.

Zamora 29 de enero de 1952.—El delegado de Trabajo.

#### Libramientos de Hacienda

Antonio de Dios; Felipe Suárez; Antonio García; Alicia Fernández; Victoriano Velasco; Indalecio Bueno; Avelino Mouré; Melgardo Rivera; Santiago Lorenzo; Tomás Calvo; Angel Rodríguez; Arsenia Vega; Pablo Junquera; Luis García; Antonio García; Sánchez Blanco; Benito Junquera; Tarsila Vicente; Juan Díges; Luis Gonzalo Béjar; Antonio Blanco; Ernesto Lesmes; del Río; Rafael Montemayor; César Cortada; Pablo Alonso; Depósito Pagador; Baldomero Muñoz; Vicente Díez; Ramón Iglesias; Manuel Vega; Matías Acedo; Arturo Lozano; Manuel de Avila; Macario Periañez; Angel Matellán; Severiano Viñas; García Casado "Hermanos"; Justo Hernández; Manuel Chaguacela; Habilitado del Séptimo Tercio de la Guardia Civil; Francisco Pérez Loza; José Cervero; Pedro Arias; Angel Arias; Habilitado del Colegio Médico; Baldomero Muñoz; Matilde López; Ursicino Domínguez; Ildefonso Gago; Julio Santaló; Antonio Cubero; Pedro Sánchez; Rogelio Díaz e Ignacio Almazán.

#### CLASES PASIVAS

Militar y Civil.  
Día 1 de 11 a 12,30: Montepío Militar y Civil.  
Día 2 de 11 a 12,30: Jubilados y altas.  
Día 4 de 11 a 12,30: Retirados.  
Día 5 de 11 a 12,30: Habilitados y todas las nóminas.

# LA HACIENDA

Por Eliseo DE PABLO

## Refranero agrícola para febrero

- \* Febrero el corto, un día peor que otro.
- \* En febrero, un rato al sol y otro al humero.
- \* Agua de febrero, mejor que la de enero.
- \* Cuando truena en febrero, tiembla el viñadero.
- \* Por San Matías, iguala la noche con el día.
- \* Nieve o lluvia en febrero, buen estercolero.
- \* No lloviendo en febrero, ni buen prado ni buen centeno.
- \* Por la Candelera está el invierno fuera.
- \* Si nieva o quiere nevar, el invierno por pasar.
- \* Por San Blas, la cigüeña verás, y si no la ves, mal año esperes.
- \* Por Santa Eulalia, siempre el tiempo cambia.
- \* A invierno lluvioso verano abundoso.

## Prácticas ganaderas

No se sabe lo que son los sementales hasta que puede comprobarse el rendimiento de su descendencia. Por esto, cuidalos con objeto de conservarlos muchos años, pues si saber que sus crías son mejores que las hembras cubiertas, los puedes emplear con la seguridad de un positivo resultado que no siempre se obtiene con un semental joven por muy bien conformado que esté.

Las yuntas de labor deben descansar unos días todos los años si quieres conservarlas mayor tiempo y obtener mejor rendimiento en las épocas de trabajos intensos. Planea, pues, tus labores, de modo que puedas prescindir de ellas aunque sólo sean diez o quince días, pues esas jornadas perdidas, con el tiempo representarán para ti una ganancia.

En los cerdos castrados se mejora la calidad de la carne y su aptitud para aprovechar el pienso con-

sumido. Es operación que no debes hacer en verano. Es más sencilla en cuanto a sus resultados, cuanto más jóvenes son los animales.

Si adquieres ganado vacuno para engorde aprovechando pastos o un exceso de la última cosecha en cebaderos, mira bien la edad, pues en las reses viejas necesitarás más cantidad de alimento para el mismo aumento de peso.

Nunca permitas que en el piso del aprisco se note humedad ni acumulación de deyecciones. Echa a menudo en el suelo paja, rozo sano o helechos para que las ovejas pisen en seco, lo cual siempre es más sano para ellas. Así podrás hacer el ordeño con mayor limpieza y evitarás que la lana adquiere ese tinte amarillento característico de los apriscos mal encamados que tanto hace perder de valor a la fibra y tan poco dice en favor tuyo como dueño del ganado.

## Los Deportes

### Competiciones de 1.ª Enseñanza

En el día de ayer, a las cuatro y media de la tarde en el Campo del Frente de Juventudes, se celebró el partido de la Competición de Primera Enseñanza, Fútbol, entre los equipos de las Escuelas Unitaria número 9 y el de la Gra duada número 3.

Todo el partido, que fue muy disputado, se caracterizó por lo nivelado del juego, tanto es así que ninguno de los dos equipos marcó en el primer tiempo. Ya en el segundo la delantera de la Unitaria número 9, jugó mejor juego que se fue transformando en un dominio fuerte, que hizo que cuando faltaban cinco minutos para acabar se marcara un tanto, que sería el de la victoria definitiva.

Partido de buen juego por ambos bandos, y sobre todo noble; Bien por la Unitaria número 9, y sentimos que sus dignos rivales, hayan quedado eliminados para las semifinales. Esperemos que en la competición de consolación que tendrán que jugar próximamente, tengan mejor suerte.

### Peña Joseito-Okal, mañana sábado

Mañana sábado a las tres cuarenta y cinco de la tarde, en el campo de Educación y Descanso se disputará el partido de campeonato entre los equipos Peña Joseito y Okal de Industrias Químicas.



Adquiera una profesión técnica, estudiando en su propia casa, dirigido por expertos profesores. Nuestros acreditados cursos por correspondencia le permitirán adquirir el título solicitado.

**TÍTULO DE DELINEANTE**  
POR CORRESPONDENCIA

**TÍTULO DE DELINEANTE EN GENERAL**  
Y ESPECIALIDADES DE DELINEANTE DE LA CONSTRUCCION DELINEANTE MECANICO

¡Visite nuestra folleto ilustrado gratuito!

**INSTITUTO MATKO**  
Aptdo 12142 MADRID

# Electrificación de 20 pueblos del Tera y de Vidriales

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

A las diez de la mañana parieron de Zamora, con dirección a Benavente, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José María Alfin Delgado; el delegado provincial de Sindicatos, camarada Fernández Martínez; el vicepresidente de la Diputación, don Manuel Prieto y el ingeniero jefe de "Iberduero" en Zamora, don Víctor Artoja, los cuales llegaron a la Ciudad Condal poco después de las once, dirigiéndose al Ayuntamiento, en cuyo salón de sesiones se hallaban citados los alcaldes, secretarios y jefes de las Hermandades Sindicales de los veinte pueblos siguientes: Colinas de Trasmonte, Vecilla de Trasmonte, Villanazar, Quiruetas de Vidriales, Quintanilla de Urz, Brime de Urz, Cunquilla de Vidriales, Granucillo de Vidriales, Grijalba, Pozuelo de Vidriales, Si trama de Tera, Abraveses de Tera, Santibañez de Tera, Micereces de Tera, Santa Marta de Tera, Aguilar de Tera, Cabañas de Tera y San Juanico el Nuevo, a todos los cuales afecta el plan de electrificación.

En el curso de la reunión, el jefe provincial del Movimiento, el delegado de Sindicatos y el señor Artoja explicaron detalladamente la significación e importancia del plan.

**ALCANCE DE PLAN**  
Se pretende la puesta en marcha de una obra que ha de suministrar energía eléctrica a los veinte pueblos citados, que hoy carecen de ella o la reciben de modo tan deficiente e inseguro que no permite una adecuada y eficaz utilización de la misma; ejecutada dicha obra podrán estos pueblos disponer no sólo de alumbrado, sino también de fuerza motriz para sus molinos, elevaciones de agua para riegos, servicios de eras y tantos otros usos que, en conjunto suponen un mejoramiento indudable e importante de las economías locales.

Para llevar a cabo esta obra, de coste muy elevado, se cuenta con la colaboración técnica y económica de "Electra Benaventana", pero se precisa recurrir además a otros medios para conseguir los fondos indispensables. El más eficaz de los que actualmente están al alcance es recabar los auxilios del Instituto Nacional de Colonización, que el jefe provincial tiene la confianza de que han de ser otorgados en su grado máximo. Por otra parte se ha considerado obligado que los pueblos contribuyan a la ejecución de las obras, no sólo con su aportación económica, sino, también, por medio de la prestación personal, con la que se llegará a efecto la apertura de hoyas acarreos de materiales y demás trabajos que, por su índole, sean susceptibles de realizarse por tal procedimiento.

Base fundamental del estudio de las aportaciones ha sido el estimar esta obra como un conjunto, de forma que su coste ha de ser sufragado por los pueblos en proporción al número de habitantes de cada uno de ellos.

**FINANCIACION**  
Detrayendo del total del presupuesto de las obras, por una parte, la aportación de "Electra Benaventana" y por otra el equivalente en

PRESUPUESTO	
Como complemento de esta información, damos, a continuación, el presupuesto totalizado del anteproyecto de electrificación a los veinte pueblos, advirtiendo que las cifras pueden sufrir variación en más o en menos, pero, en todo caso, ésta será muy pequeña:	
46,3 kilómetros de Línea de Alta a 24.734,32 Ptas.	1.145.199,20
16,4 kilómetros de Línea de Alta a 20.000 .....	328.000
20 Centros de transformación .....	824.490
20 redes de baja .....	423.750
<b>Total pesetas</b>	<b>2.721.639,20</b>
FINANCIACION	
Instituto Nacional de Colonización .....	1.905.147,44
40% Anticipo reintegrable .....	1.088.655,68
30% a fondo perdido .....	816.490,76
<b>Pueblos 10% del Presupuesto en prestación personal</b>	<b>272.163,92</b>
"Electra Benaventana", 20% del Presupuesto .....	<b>544.327,84</b>
<b>Total pesetas</b>	<b>2.721.639,20</b>

metálico de la prestación personal, queda por cubrir la cantidad global de 1.905.147,44 pesetas, que va a ser solicitada íntegramente del Instituto Nacional de Colonización para representar el setenta por ciento del presupuesto y la Ley de Colonización de Interés Local, que es la aplicada en este caso, autoriza a dicho organismo a conceder anticipos hasta del cuarenta por ciento del importe de las obras y subvenciones a fondo perdido de un treinta por ciento.

Caso de obtenerse estos beneficios, los Ayuntamientos sólo habrán de reintegrar al citado Instituto la

cantidad percibida en concepto de anticipo, es decir 1.088.655,68 que dividida entre 7.810 habitantes de los veinte pueblos, representa una contribución de 139,39 pesetas por habitante, a satisfacer en un plazo de veinte años, que no comenzarán a contarse hasta transcurridos cinco desde la terminación de las obras.

Esto supone una anualidad de 6,97 pesetas por habitante, que quedaría reducida a 5,58 pesetas, si, como parece lógico, se comenzase a arbitrar fondos para esta devolución desde el primer momento, con lo que se cancelaría

la deuda en 25 anualidades iguales. Si el Instituto Nacional de Colonización no aplicara los beneficios en el grado máximo, se arbitrarían otros procedimientos de crédito para conseguir desde el primer momento la cantidad necesaria para complementar la que aquel organismo concede.

**COMISION CENTRALIZADORA**  
El jefe provincial explicó, también, el trámite de las solicitudes que han de elevar al Instituto Nacional de Colonización y anunció la constitución de una comisión que bajo su presidencia, centralizará la recepción de auxilios y subvenciones, dará las instrucciones precisas para la puesta en práctica del sistema de prestación personal, regulará la entrega de fondos a la entidad constructora "Electra Benaventana", se encargará de la devolución de los anticipos previa la entrega de todos y cada uno de los Ayuntamientos interesados de las cantidades que les corresponda satisfacer anualmente según el número de habitantes y la contribución individual que en definitiva haya de fijarse. Efectuará así una completa redistribución de ingresos y pagos, dando con ello cumplimiento exacto a la premisa fundamental que ha presidido este estudio, es decir la cooperación en un plano de fraternal igualdad a la ejecución de una obra que a todos ha de reportar análogos beneficios y que tiende a dar satisfacción a los comunes ideales de bienestar social y engrandecimiento de nuestra patria.

## La policía española en acción

### Policías contra falsificadores

Falsificadores profesionales y aficionados.—El delincente que se quedó sin empleo.—Sesenta pesetas de jornal diario

**HAY ciertos momentos en que la delincuencia roza con el arte, cruzándose hasta alcanzar formas paralelas. No me refiero, claro está, a la tesis de Quincey incluyendo el asesinato entre las bellas artes, sino a otros aspectos menos sangrientos de la criminalidad para cuya práctica se requiere una habilidad realmente excepcional.**

Tal acontece, por ejemplo, con las falsificaciones. Si ustedes se toman la molestia de examinar cualquier billete de los que el Banco de España tiene actualmente en circulación, se preguntarán, por ejemplo, cómo es posible obtener una falsificación capaz de engañar a quienes acostumbran a manejarlos cotidianamente. Sin embargo, continuamente se descubren billetes falsos; el Banco de España da la voz de alarma, y la Policía española se lanza inmediatamente a la busca y captura de los artículos de tales emisiones fraudulentas.

—En realidad—me explicaba mi amigo el Comisario al referirse a esta característica de la delincuencia—nos preocupan más los casos aislados, las falsificaciones ejecutadas por aficionados, aisladamente, que las emisiones realizadas por bandas profesionales de las que, afortunadamente, no abundan en nuestra Patria.

Con los falsificadores que operan individualmente, ya es otro cantar. Recientemente, la Jefatura de Policía de Barcelona anunció la captura de un sujeto extraordinario que falsificaba billetes de curso legal sin más instrumentos que unos lápices de colores, una regla y un cartabón.

Mi amigo el Comisario me relató otro hecho muy similar acaecido hace un par de años en la capital de España. Un buen día, al realizar el pago de su contribución trimestral en el Ministerio de Hacienda, un comerciante madrileño se encontró con la desagradable sorpresa de que le retentaban dos billetes de cien pesetas de los que llevaba para su ulterior examen por los técnicos.

La Policía española se puso inmediatamente a trabajar. Seguir la pista a un billete de Banco es una cosa muy complicada. En principio se observó que la mayoría de los poseedores de aquellos billetes eran comerciantes al por menor, carniceros, pescadores, tenderos de comestibles, dueños de modestas mercaderías. Cuando no sucedía así, el último poseedor le había dado el billete en uno de estos establecimientos.

Mientras la Policía trabajaba afanosamente, los técnicos pudieron determinar, por variadas características, que la falsificación era debida a un aficionado que no utilizaba elementos muy complicados para llevarla a cabo. La baja calidad del papel fue asimismo indicio de que no se trataba de ningún trabajo brillante. Pero si lo suficientemente hábil para engañar a los poco entendidos.

En este estado de cosas, las autoridades policíacas encontraron un hecho significativo que les vino como anillo al dedo. Examinadas las circunstancias de los comerciantes que habían sido las víctimas directas del fraude, resultó que una gran parte de ellos tenían sus establecimientos en una zona bastante limitada de Madrid: en los alrededores de la plaza de Antón Martín.

La pista era valiosísima. A las horas de mayor afluencia de público en aquellas tiendas, los policías hacían acto de presencia con los más variados pretextos. Realizaban compras de todo género, procurando retardar su estancia en la tienda todo lo posible sin despertar sospechas. Algunos comerciantes estaban avisados ya de su visita y colaboraban con ellos, proporcionándoles sitios privilegiados desde donde pudieran observar cómodamente a todas cuantas personas entraban allí. En otros casos, por el contrario, se juzgó más conveniente conservar el incógnito incluso ante los propietarios que empezaban a recelar ante las horas que tardaba aquel caballero en adquirir una modesta hoja de afetar.

Una mañana, cuando uno de los agentes trataba de convencer al dueño de una mercería para que le hiciera una pequeña rebaja en el importe de una flamante corbata que acababa de adquirir, una señal de

la cajera, previamente advertida, la puso sobre aviso. Una mujer joven, de modesta facha, había entregado un billete de cien pesetas para pagar con él unos hilos que había comprado. El billete era notoriamente falso, y cuando el policía requirió a su poseedora para que lo acompañase a la Comisaría, el gesto de terror de la muchacha fue la evidencia más acusadora.

Un corto interrogatorio en el centro policial la hizo confesar de plano. El autor de las falsificaciones de billetes de veinte duros, era un hermano suyo, delincente de profesión, habilísimo dibujante, que se encontraba sin trabajo desde un par de años antes. Rápidamente, la Policía se dirigió al domicilio de los dos hermanos, sorprendiendo al falsificador con las manos en la masa. Sus instrumentos eran sencillísimos y había de suplir esta escasez de materiales con los recursos de su habilidad manual. De esta manera, solamente podía "fabricar" un billete diario, cumpliendo una jornada de trabajo de seis o siete horas.

Su hermana era la encargada de cambiar el producto de las falsificaciones, por lo cual cobraban una modesta comisión. Entre tal comisión, el papel y las tintas empleadas, al hábil falsificador le venía a costar cada billete cerca de cuarenta pesetas. El resto era su ganancia personal: sesenta y tantas pesetas por todo un día de trabajo.

—Con un trabajo honrado—terminó diciéndome el Comisario—aquel hombre hubiera sacado un jornal análogo, ya que las falsificaciones demostraron que era un dibujante excelente, y que poseía una habilidad manual enorme, unida a una indudable sensibilidad artística. Y se hubiera evitado esos años de presidio a que fue condenado en castigo a su fechoría, ahorrándonos a nosotros, al mismo tiempo, un trabajo en el que se puso a prueba la paciencia que continuamente necesita la Policía española como cualidad indispensable para cumplir su misión.

José María DE VEGA

**"PUBLICIDAD EN PRENSA"**  
Es la más eficaz, y por lo tanto, le haremos aumentar su negocio con un mínimo de gasto. Disponemos de 36 diarios y tenemos establecidos grandes descuentos con arreglo al número de periódicos que utilice para su anuncio.  
Solicite informes a su Agencia de Publicidad o en esta Administración, Avenida José Antonio, 7. Teléfono 1570.

# EL PUEBLO RUMANO NUNCA OLVIDARA LA CARIDAD CRISTIANA DE FRANCO

## DECLARA MONS. KIRK, JEFE DE LA MISION CATOLICA DE RUMANIA EN EUROPA OCCIDENTAL

MADRID, 30.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido en audiencia esta mañana a monseñor John C. Kirk, jefe de misión católica para los rumanos en toda la Europa occidental. La misión que establecerá su sede en Madrid, tiene por objeto conservar el rito bizantino hoy prohibido en Rumania, y mantener el espíritu cristiano y nacional rumano con miras al porvenir. Monseñor Kirk manifiesta un gran optimismo y piensa que pese a los métodos de terror utilizados por los comunistas, Rumania no podrá ser desecristianizada, y será imposible sacarla de la comunidad espiritual de los pueblos latinos.

Monseñor Kirk nació en Norte América, en el Estado de Georgia en 1911 y estudió en el seminario de Santa María de Maryland. Ha ocupado diversos puestos de relieve y entre ellos la Secretaría del arzobispo de Georgia en Savannah (Atlanta). Después pasó al servicio diplomático de la Santa Sede y, tras de estar en Albania, fue nombrado representante del Vaticano en Rumania a las órdenes del nuncio O'Hara hoy nuncio de Irlanda y con quien fue expulsado por los comunistas en julio de 1950.

Monseñor Kirk hizo las siguientes declaraciones en relación con su visita al Jefe del Estado:

«Quiero expresar mi agradecimiento por el honor que S. E. el Jefe del Estado me hizo al recibirme en audiencia y facilitarme así la oportunidad deseada para poder exponerle personalmente mi gratitud por el interés y la ayuda que el Gobierno y las autoridades españolas han ofrecido siempre y continúan ofreciendo a los hijos de la nación rumana, que tanto sufren hoy en día bajo el cruel yugo de los comunistas. Es España un país conocido por ser un verdadero santuario de hospitalidad, que siempre brinda ayudas a todos los que son perseguidos por creer en la causa de la justicia. El pueblo rumano, cuyo fundador nacional fue el hispánico emperador de Roma Trajano, y que con tantos lazos de sangre, de idioma, de espíritu y de amistad está unido al pueblo de España, nunca olvidará la caridad cristiana del Generalísimo.

El pueblo, la nación, hoy encadenada por las fuerzas satánicas

del comunismo, siempre quedará en deuda con el Caudillo de España, que fué el primero en escribir con su espada y los actos heroicos del pueblo español, la gloriosa página de la primera victoria anticomunista.

Recordando todo esto, sé que no es necesario decirles a los españoles lo que es el comunismo. El pueblo español llegó a conocer ya la dialéctica amenaza que para la civilización cristiana representan la doctrina y la actividad práctica del comunismo internacional. Con razón, pues, pueden decir que en aquellos años de sufrimientos y de pruebas 1936-39 fué cuando, gracias a la Cruzada española, bajo el mando del clarísimo Generalísimo, libró a la Europa occidental del peligro de caer bajo la dominación bolchevique.

España ha sufrido mucho duran-

te aquellos años y en los que siguieron, pero hoy en día, bajo el amparo de la Divina Providencia, es España un país que está prosperando y cuya verdad es finalmente comprendida por el mundo y se considera como uno de los más importantes factores en la lucha contra el comunismo y para la salvaguardia de la paz. Y eso no me extraña, porque España tiene como Caudillo a un caballero cristiano que empieza su jornada presenciando la Santa Misa y que termina recitando de la Santísima Virgen.

¡Viva España, Madre de las Américas! ¡Viva Rumania y el pueblo rumano que, a pesar de las torturas, del terreno y de las persecuciones de Moscú, jamás aceptará el bolchevismo, siguiendo en eso el magnífico ejemplo de España.

### El Carrousel de Washington, por Drew PEARSON, en exclusiva

## Estados Unidos no se opondrían a que los franceses bombardearan China

WASHINGTON.—(E.P.S.)

UNO de los temas de discusión más importantes durante la visita de Churchill ha sido el que menos publicidad ha recibido. Se trata del convenio de hacerle a Rusia una advertencia firme sobre el propósito aliado de resistir a la invasión comunista en caso de un ataque comunista en gran escala.

Los detalles de la decisión tomada fueron discutidos a puertas cerradas en el Pentágono por el presidente del Estado Mayor Combinado, el general Omar Bradley, el general Alphonse Juin, inspector general de las fuerzas armadas francesas, y el mariscal de campo Sir William Joseph Slim, jefe del estado mayor imperial británico.

El general Juin abrió la discusión preguntando si podría relacionarse la tregua en la Corea con una tregua en Indochina; en otras palabras, si los norteamericanos podrían hacer que los chinos convinieran en suspenderse las hostilidades tanto en la Corea como en la

Indochina francesa, durante las mismas negociaciones.

El general Bradley dijo lisa y llanamente que no. Era evidente que el grupo de negociadores de las Naciones Unidas en la Corea estaba tropezando con bastantes dificultades tratando de lograr la paz en aquella península, sin tener que tratar de conseguir también condiciones de paz para Indochina al mismo tiempo.

A continuación, el general Juin les pidió a los Estados Unidos que bombardearan la China continental desde las Filipinas, en caso de que los comunistas desecadenasen un ataque en gran escala contra Indochina.

Esto fué rechazado también por el general Bradley, quien agregó, sin embargo, que si las negociaciones en torno a la tregua se suspendían en la Corea, los Estados Unidos estarían listos para bombardear la China continental.

Bradley dijo también que los Estados Unidos no se opondrían a que los franceses bombardearan el sur de China con sus propios aviones desde sus bases en Indochina.

Sin embargo, al final se convino en que, de tener lugar un ataque en gran escala contra Indochina, semejante al que tuvo lugar contra la Corea, se les pediría a las Naciones Unidas que resistieran como lo han hecho en el segundo de dichos países. Se hizo hincapié en que el ataque comunista contra Indochina tendría que ser un ataque general no simplemente una guerra de guerrillas.

El mariscal de campo británico, W. J. Slim, informó también que los comunistas chinos eran muy capaces de invadir Birmania, pero que no parecía existir una amenaza inmediata en este sentido. Se le preguntó a Slim si creía que los chinos combatirían en dos frentes simultáneamente esto es, en Corea y en Indochina, a lo que aquel contestó que, sin ponerse a pensar sobre la cuestión, creía que sí.

## De Gasperi no quiere aumentar el sueldo a los funcionarios italianos

ROMA, 31.—El primer ministro italiano De Gasperi, ha decidido hoy pedir la votación de confianza en la cuestión del aumento de paga a los funcionarios. Advirtió que Italia iría a la quiebra si se conceden nuevos aumentos, además de los concedidos en contra de la voluntad del Gobierno, lo que vendría a sobrecargar el presupuesto italiano.—Efe.

## Alegre su desayuno

La nieve se interpone entre los novios

LE PUY.—La nieve que ha caído abundantemente sobre la región del Alto Loira ha retardado en varias horas la celebración de un matrimonio. Juan Bautista Jaffrand, tenía que desposar en la mañana del pasado día 25 a la señorita Marcela Morin. El novio, había contratado un autocar para transportar a él y a sus invitados, una treintena de personas. Pero el conductor del autocar, renunció a salir. Un recogedor de leche, hablando por la impaciencia del joven, futuro esposo, intentó en vano con su camioneta franquear los 20 kilómetros que separaban a los novios. Fue entonces cuando los jóvenes de un pueblo vecino limpiaron la carretera a golpe de pico y pala. Pudo partir entonces la camioneta y cuando llegó al lugar donde había de celebrarse la boda, el novio se encontró con una nueva decepción, ya que tampoco ella a causa de la nieve pudo presentarse en la iglesia a la hora fijada, por todo lo cual, la ceremonia se celebró ya muy entrada la noche.

## Cuatro por una ventana

Por razones diversas, cuatro personas eligieron en la mañana del 26 del corriente mes, la misma manera de suicidarse: Lanzándose por una ventana. Lo curioso es que ninguno de los cuatro defenestrados voluntariamente lo gró consumar su intento de suicidio.

## Un reflejo del instinto maternal

Un boxeador aficionado, acababa de poner fuera de combate a su adversario en Louisville, (Estado de Kentucky) cuando una mujer subió al ring y le asestó un puñetazo en la nariz.

La irascible dama no era otra que la señora Elliott, la madre del vencido. Cuando el vencedor y los espectadores volvieron de su asombro, y después de su indignación la señora Elliott se excusó humildemente de haberse aban donado a un reflejo del instinto maternal.

## Los comunistas emplean en Corea cañones antiaéreos por radar

### Birmania pedirá ayuda a la China roja

TOKIO, 31.—La V Fuerza Aérea ha confirmado hoy oficialmente por primera vez que los comunistas emplean cañones antiaéreos dirigidos por radar para hacer frente a los aviones de las Naciones Unidas. El portavoz se negó a confirmar la nacionalidad o raza de los soldados comunistas que manejan los cañones. Dijo que estas armas con radar están concentradas en las zonas alrededor de los aeródromos rojos y en las zonas de Inanju Kuni Ti y Pyonyang.—Efe.

CUARTEL GENERAL DEL OCTAVO EJERCITO EN COREA, 31.— En un informe sobre la guerra aérea, el comandante William Waltham, declaró que desde que comenzó la guerra de Corea, el fuego antiaéreo rojo ha batido a ciento treinta y siete aviones de reacción de las Naciones Unidas y otros cincuenta y tres aparatos. Estas cifras no incluyen las pérdidas de la aviación y de la marina.

Se refirió al empleo del radar para localizar a los aviones aliados pero señaló que a pesar del aumento en los esfuerzos rojos para detener las incursiones aliadas, la moral de los pilotos norteamericanos es excelente. Puso de relieve que las pérdidas aliadas no son desproporcionadas, ya que sólo una fracción del uno por ciento de aviones son derribados en comparación con el número de salidas que realizan.—Efe.

BIRMANIA PIDIRA AYUDA  
PARIS, 31.—Birmania ha anunciado hoy que está estudiando pedir ayuda a la China comunista para expulsar a los invasores nacionalistas chinos de la provincia de Kengtung, en el noreste de Birmania.

El delegado birmano Suzaí, dijo en la Asamblea General de las Naciones Unidas en el debate sobre la definición de agresión que su Gobierno todavía no ha tomado un acuerdo sobre el asunto añadido: "Nos preguntamos si estaría justificado entrar en un pacto de seguridad colectiva,

## El Jaiifa hace grandes elogios...

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

una atmósfera de confianza y lealtad, de afecto y comprensión y un espíritu de rígida vigilancia para lograr el éxito de las etapas conducentes al bien general que es grato a Dios y grato a todo creyente que ofrece a Dios todos sus actos y palabras. Ha motivado nuestra alegría el completo

## Se tramita el ingreso de España en la "Unesco"

PARIS, 31.—En los medios de las Naciones Unidas se ha sabido que se está tramitando en el Consejo de Asuntos Económicos y Sociales de la ONU la incorporación de España a la "UNESCO." A este respecto, se recuerda que a la conferencia que este Organismo celebró en París en junio pasado, asistieron observadores españoles.—Efe.

## Mediación en el problema de Cachemira

PARIS, 31.—El Consejo de Seguridad ha acordado hoy con la abstención de la Rusia soviética que el mediador de las Naciones Unidas, Frank Graham debe continuar sus esfuerzos de paz en la disputa entre la India y Pakistán sobre Cachemira, y presentar un informe antes del 23 de marzo. El Consejo expresó la esperanza de que Graham podrá llegar a un arreglo final en los próximos meses en las negociaciones directas con las dos partes y eliminar las diferencias acerca de la desmilitarización de Cachemira y la fecha para la celebración del plebiscito.—Efe.

acuerdo a que hemos llegado con Su Excelencia el Jefe de la nación española sobre las cuestiones que fueron sometidas a examen y discusión. Lo que ha aumentado nuestro gozo duplicando nuestra satisfacción ha sido la noble orientación que hemos podido apreciar en la política exterior española dirigida hacia una aproximación por los países árabes, los países islámicos, porque el Gobierno del Generalísimo se ha dado cuenta de que el tercer bloque, que es el constituido con los países árabes e islámicos ha adoptado siempre la postura de un amigo respecto de la España Nacional en todos los certámenes internacionales y más elevados organismos políticos; expresando, en todas las circunstancias su general y total acuerdo con España, al igual que España — a su vez — ha expresado su reconocimiento a los países árabes e islámicos y entiende que la beneficiosa labor que ha de realizar en Marruecos sea prueba de sólida amistad y vínculo de afecto y de aproximación respecto de estos países. La puesta en práctica de esta labor ha sido encomendada por Su Excelencia el Generalísimo a su representante en este país, excelentísimo señor teniente general García Valiño, en quien tiene depositada toda su confianza, y que personalmente nombró para este elevado puesto por las loables dotes que en él conoce y su aptitud para llevar a buen término la tarea, así como por las cualidades que en él concurren de visión certera y elevado valor moral que le permiten dar forma a los problemas y encauzar su curso hacia la meta de vida digna a que aspira nuestro pueblo, garantizando al mismo tiempo los intereses de ambos países.

### EN SERVICIO DEL BIEN

Mi noble pueblo: Hemos tomado a cargo —y de ello hemos hecho promesa a Dios— el servir el bien general, laborar intensamente y pensar serenamente respecto del presente de este glorioso país y de su feliz porvenir así como de su bienestar y florecimiento. Estamos en una nueva era, propicia para renovar las actividades, reforzar la confianza y aumentar la producción hasta lograr que alcance a todos. Los aspectos de nuestra vida. Los tiempos están a nuestro favor y el porvenir está con nosotros. En esta época de seriedad y paciencia, de labor continua dedicada a la edificación del castillo roquero del país y de su bienestar.

Que la paz y la bendición de Dios sea con vosotros. Muley Hassan.—Cifra.

## VICENTE ESCRIVA, CONDECORADO

MADRID, 31.—Su Excelencia el Jefe de Estado ha concedido a don Vicente Escrivá la Encomienda de la Orden del Mérito Civil por los méritos contraídos en el campo de la cinematografía.—Cifra.

### LA FESTIVIDAD DE SAN JUAN BOSCO

MADRID, 31.—Con motivo de la Festividad de San Juan Bosco, Patrono de la Cinematografía nacional se ha celebrado esta tarde la solemne entrega de premios que anualmente establece el Sindicato Nacional del Espectáculo para estimular la producción de películas y la creación de guiones. El acto fué presidido por el director general de Cinematografía y Teatro, director general de Radiodifusión, delegado nacional de Sindicatos y otras personalidades.

## REGRESA A ESPAÑA el ministro del Aire

SANTA ISABEL DE FERNANDO POO, 31.—A las siete de la mañana han despegado los aviones que conducen al ministro del Aire y séquito en viaje de regreso a la Metrópoli.—Cifra.

## Graves incidentes en Damasco

EL CAIRO, 31.—El diario "Al Ahran" anuncia que el ex primer ministro sirio Nazem el Jundi ha sido asesinado y que en Damasco han estallado graves incidentes. La noticia no ha podido ser confirmada oficialmente.—Efe.

## UNA "MUERTE" QUE DA LA VIDA

Por Enrique DEL CORRAL

El panorama teatral de estos días —de lo que va de temporada, mejor dicho— en Madrid, no puede ser más consolador. Para los que creen que el arte escénico está muerto o en decadencia les conviene repasar la cartelería. Trepidan los éxitos, con llenos diarios, y a buenos precios. Casi que la batalla "cine-teatro" la está ganando éste en términos que no admiten discusiones. ¿Qué ha pasado? Sencillo: que la gente está un poco "de vuelta" de las pantallas —el "cine" atraviesa una crisis mundial de temas y se ha encarrilado con la verdad humana, directa y cálida de los escenarios.

López Rubio nos ofrece en la Comedia —el glorioso teatro de don Tirso— el último éxito mundial: "La muerte de un viajante", original de Arthur Miller, que consiguió con ella el Premio Pulitzer y de la Crítica norteamericana. No habla de tener éstos aires, y la comedia sería lo mismo que es: un detalle genial de lo que puede conseguirse sobre el tinglado de la antigua farsa. Y lo que puede conseguirse es sencillamente, todo. Entendiéndolo por todo, aquello que el cine logró u manos llenas: vencer el tiempo y el espacio. Amen de la movilidad de escenarios. Y esto mismo tiene la producción de Miller en pro porcelano, gigantescas. Movilidad y ausencia de fronteras "temporales". Presente y pasado pasan y repasan ante el espectador con velocidad de "travelling" por sobre los días, las horas y los años. Y todo ello con un mismo escenario y los pobres elementos subsidia-

rios, que adquieren relieve simbólico en los momentos esenciales.

La comedia es amarga. Muy amarga por lo que tiene, además de aleccionadora. Y humana. Muy humana. Porque lo humano es, por sobre todo, lo cardinal en esta producción escénica, sin duda, como respuesta a tanta deshumanización como, en su apresurada egoísmo, está viviendo el mundo. ¿Es este —se preguntaba, si en Juicir Rodríguez de León la producción en ABC—, obra de los motivos del triunfo? Este, sí, éste; y no que decir tiene que también la factura, la "carpintería" con que está hecha. La manera como Miller ha desarrollado y resuelto el artilugio escénico valiéndose de evocaciones, retrocesos, sueños, luces y música de trasciéndolo. Con todos estos elementos, sin romper nunca "la cuarta pared" —frente a frente los personajes y el público— ha puesto la autenticidad de una vida torturada y amargada con la desnudez de un diálogo sin prejuicios literarios ni preocupaciones académicas. Todo liso y llano. Como la vida misma. Sin esas cargas de dama y galán ni "raccontos" pedantes donde hay que "echar literatura" para salvar el bache. Nada de esto hay en "La muerte de un viajante" y sí embargo, la producción de Miller es, como dijo José María Massip cuando se estrenó en Norteamérica, una de esas comedias que se encuentran solo de generación en generación, como un símbolo de la época que las dio a luz. Y "La muerte de un viajante" ha dado luz a la escena mundial y vida al teatro. Nada más que eso.